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Lucrările de restauraţie sunt !n gus
tul epocel noastre. Pe când naturaliştil 
caută să reconstitue cu ajutorul desco
peririlor geologice Întregul lanţ al crea- 
ţiunil, archeologiî şi istoricii se strâ- 
duesc a scurta distanţa ca ne desparte 
de predecesorii noştri, a ne Înfăţişa 
icoana veacurilor dispărute, a ne face 
trecutul present şi a ne pune In stare 
se vedem pe oamenii de altă dată cu în
clinările, gusturile, patimile, credinţele 
şi ideile lor, In fine a desfăşura Înaintea 
ochilor noştri toată viaţa lor externă şi 
internă, publică şi privată. Archeologia, 
epigrafla, studiul textelor de or ce na
tură, până şi linguistica, sunt aţâţi lu
crători neobosiţi care se sprijinesc mu
tual, se ajută unul pe altul şi se silesc 
din toate puterile a ne alcătui, fie care 
cu contigenlul săti acel complex delicat 
şi vast, incoherent In aparenţă dar lo
gic şi firesc In fond, ce se_jnumeşte o 
persoană marcantă, o epocă din viaţa 
unul popor sau întreaga evoluţiune a 
unei societăţi omeneşti. Cu cât aceste 
cercetări pătrund mal adânc, cu atât o- 
perile de restauraţie sunt mal exacte, 
mal multi-laterale, mal complete; cu 
atât ochiul nostru vede mai limpede şi 
citeşte mai desluşit In secretele veacu
rilor. Mulţumită acestei activităţi con- 
ştiinţioase, lumile Îngropate sub ce
nuşa timpului se ridică treptat, dar 
necontenit, din Întunericul trecutului şi 
nouile date ale ştiinţei procură artişti
lor o minunată ocazie pentru Împrăştie- 
rea cunoştinţelor istorice prin mijlocirea 
operelor de artă. Ast fel Hamerling, în 
poema sa epică Ahasverus in Rom, ne 
pune înainte nu numai chipul fieros şi 
desfrânat al împăratului Neron, ci şi 
tabloul societăţii romane In acel mo
ment de descompunere morală fără să- 
mân pe lume. Bulwer, In frumosul său 
roman The last days o f  Pompei, cu o 
imaginaţie mal puţin Înflăcărată, dar cu 
o fidelitate admirabilă de colorit, ne In
troduce In o mulţime de amănunte ale 
vieţel romane şi ne face se asistăm la 
înfricoşata erupţiune, care Innecă trei 
oraşe sub lava Vesuvulul. Felix Dahn, 
In Ein kam pf um Rom, ne desfăşură 
Înaintea ochilor evenimentele ce au adus 
căderea regatului Ostrogoliţilor din Ita
lia. Alţii malîndrăsneţl precum Macau- 
lay, In Lays o f  Ancient Rom, şi Sir E. 
Lytton Bulwer, In The lost Tales o f  Mi- 
letus, Intreprindeau se reconstituească 
baladele Romei primitive sad epiliile 
pierdute ale vechiei Grecii. Timpurile 
mal noi, evul de mijloc, primele vea
curi ale creştinismului, imperiul ca 
şi republica romană, au găsit artişti 
care, utilizând descoperirile |tnvăţaţilor 
sad aduăgănd la acestea laborioasele lor 
cercetări, au întocmit adevărate capuri- 
de operă. Chiar secretele vieţii Carthagi- 
neze ad fost divulgata cu o fidelitate 
rară In romanul Iul Flauhert Intitulat 
Salammbă. Ce zic?Insu-şi mumificatul 
de sute de veacuri Egipt iese la lumină 
cu o nouă tinereţe şi, sub pana Iul E- 
bers, produce mal-mat emoţiunl de 
actualitate. Aşa cu Die Schwestern el ne 
transpoartă In epoca Ptolemeilor, cu 
Eitie aegyptische koenigstochter ne du
cem Înapoi până In secolul VI înainte 
de Christos, iar cu Uarda trecem toc
mai In suta a XlV-ea înainte de era 
vulgară şi vedem strălucita panoramă

a Egiptului sub domnia lui Ramses II. 
Cu câtă greutate isbuteştechiar un scrii
tor de genih a reînvia lumile stinse, ne 
o dovedeşte Flaubert, care, înainte de 
a scrie singularul săd roman Salammbd 
citi mai tot ce s’a scris asupra Cartha- 
ginezilor şi asupra popoarelor înrudite 
cu dânşii, şi călători prin ţările locuite 
altă dată de PhenicienI, pentru ca din 
studiul comparativ al obiceiurilor acelor 
ţări se estragâ depozitele curat chana- 
neene; ne o dovedeşte marele Goethe, 
care înainte de a compune tragedia sa 
Iphigenie a u f Tauris, petrecu ani în
tregi ocupându-se cu citirea scrierilor 
greceşti sad desemnând după remăşi- 
ţele sculpturale ale aniiquităţil ellenice, 
pentru ca să ’şî deprinză mintea cu acea 
arta plină de graţie şi maiestate cu ace
le pasiuni care nu desfigurează nici o 
dată frumuseţea înnăscută a caractere
lor, cu acele linii de o nobleţe inimita
bilă, care formează apanagiul Greciei 
vechi. Cum că geniul nu este singurul 
factor neapărat In asemenea întreprin
deri, se vede din unele drame ale lui 
Shakespeare, cum de ex. In Troilus şi 
Cressida, unde personagiele principale 
seamănă mal mult cu nişte cavaleri din 
veacul de mijloc de cât cu nişte eroi de 
pe timpul resboiulul troian. ^Dacă o in- 
tuiţiune extraordinară ca a dramatur
gului englez nu era îndestulătoare pen
tru asemenea producţiunl, ce trebue 
să credem despre alte naturi mai puţin 
bine Înzestrate sub puntul de vedere 
poetic ?

Dintre popoarele vechimii. Romanii 
aii atras de timpurifi luarea aminte nu 
numai a istoricilor, ci şi a artiştilor. 
Chiar astăzicu toată Inclinareadestul de 
accentuată a scriitorilor pentru tot ce 
este actualitate, istoria romană este o 
comoară nesecata de inspiraţiuni înalte. 
Dramaturgii In deosebi au arătat In tot 
d’auna o predilecţie specialălntru studi
erea acelor caractere energice, de care 
abundă paginile istoriei romane şi câţi
va din scriitorii noştril ad găsit de cu
viinţă a pune pe scenă asemenea su
biecte. Aşa Scnrtescu a publicat d"ama 
Rea Silvia, d. Şoimescu drama Catilina 
d. V. A. Urechie pe M arţial, d V. Ale
xandri comedia Fântâna Rlanduzieî şi 
«piesa In versuri» Ovidiu.

Nu ne vom aventura aci pe tărtmul 
aşa de alunecos al teoriei dramaturgice 
pentru ca se judecăm valoarea ultimei 
producţiunl a d-lul Alexandri. In aceas
ta privinţă, ziarele ne aii apucat înainte 
şi unele din ele s’aii pronunţat cu des
tulă competenţă, De altmintrelea, este 
convingerea tutulor celor ce au citit 
piesa Ovidiu că atât alcătuirea generală 
a ei cât şi concepţiunea individuală a 
caracterelor lasă foarte mult de dorit. 
Autorul a căutat mai mult o ocaziune de 
a declama asupra poeziei şi talentului 
poetic sad de a înfiera pe detractorul 
unul poet, de cât de a Intra In amănun
tele aşa de delicate ale unei comple- 
xiunl psichologice. Poema în totul ei 
lângezeşte şi actul din urmă, unde de 
regulă se grSmSd'-sc perepeţiile şi efec
tele de teatru, se mişcă mal anevoe de 
cât o broască ţestoasă. Armonia caden
ţei şi sonoritatea cuvintelor, pe ici şi 
colea câte una din acele sentinţe de e- 
fect efemer, iată ce a preocupat In pri
ma linie pe dulcele cânt'reţ de la Mir- 
ceştl. Natura sa eminamente lirică es- 
p imă lntr’un mod fermecător propriile 
sale emoţiunl, dar nu poseda darul aşa 
de preţios unul dramaturg de a fi un 
Proteu care se afecteze toate formele, 
de a crea suflete şi de a vedea lămurit 
fenomenalitatea lor.

L;mba t ste instrumentul prin care d. 
Alexandri a câştigat o mare superiori
tate asupra scriitorilor români. Pe când 
cel mal mulţi poeţi Işîîntocmeau o lim
bă de convenţie împestriţată cu tot felul 
de elemente netrebuincioase, ba chiar 
vătămătoare, d-sa remănea credincios 
frumosului graiu al baladelor şi doine
lor populare, alegea cu un gust sigur 
cuvintele cele mal armonioase şi cu a- 
julorul lor alcătuia acea salbă de măr
găritare ce poartă numele de Doine şi 
Lăcrămioare. Fără a se arunca In ocea
nul nelogismelor nejustificate, dar fără 
a resfoi cronicele spre a căuta archais- 
me neînţelese safi cel puţin obositoare 
d-sa ştia se urmeze tradiţia limbei po
pulare cu un bun simţ exemplar. A- 
crastă împrejurare dă scrierilor sale un 
farmec nespus şi face citirea lor aşa 
de plăcută. Dar pe când mSnueşte lim
ba populară cu o dexteritate magistra
lă, d sa pare strein de limba lumii 
culte. Aci simpatia ce avem pentru d-sa 
ne face mal mult să deplângem de cât 
să încriminăm lipsurile cultureî sale. 
Urechia audilorulut cult remăne nemul
ţumită In faţa unor Intonaţiuni falşe ca 
maximă In loc de măximă, portîce In 
loc de portice, eroii In loc de erdă, Cup
pedinis In loc de Cuppedinis, lectica In 
loc de lectica, Olimp în loc de Olimp 
etc., sau In faţa unor cuvinte de o for
maţiune nescuzabilă In limba noastră, 
precum Fora  Cuppedinis In loc de Fo
rum Cuppedinis, de oare ce se ştie că 
în Roma se afla o singură piaţă pentru 
vinderea delicateţelor (Varro Ling. lat. 
V. 32,146), Venus Genitrice, javeline, 
Poarta Capenea în loc de Poarta Cape- 
na, pon tif şi pontifi In loc de pontifice şi 
pontifici etc. Vorba evohe In loc de enoe 
sau enhoe, pe care d. Alexandri o pune 
In gura poporului roman, este în reali
tate strigătul de bucurie al Bacchante- 
lor şi nu se aplică In limba latină de 
cât In acest din urmă caz. De asemenea 
sunt netolerabile forme ca Bajes şi 
Gnide In loc de Raiae şi Gnidos sad 
Gnid Cât despre latineasca d-lul Ale
xandri, ne luăm libertatea de a’I spune 
că dânsa departe de a fi latineasca se
colului lui August, este mal pre jos de 
latineasca culinară a Dominicanilor din 
evul mediii. Aşa când (act. III, sc. IX) 
oaspeţii Închină In sănătatea amicelor 
lor cu vorbele «Ad Juliam 1 Ad Chloem I 
AdTyndaris», el săvlrşesc nişte greşeli 
neertate contra limbei latine. A bea In 
sănătatea cui-va se zice latineşte «pro 
pinare alicui», şi prin urmare «bead In 
sănătatea Juliel, Chloeî» etc. se z'ce : 
«propino hocJuliae, Chloae» sad «Bene 
Juliae, bene Chloae» etc., niciodată 
însă; Ad Juliam, ad Chloem! Să mal ob
servăm că acusativele numelor Chloe 
şi Tyndaris nu fac «Chloem şi Tyndaris» 
cum scrie meritosul membru al Aca 
demiel noastre, ci «Chloen, Tyndari- 
dem.» Neapărat, nimeni nu putea să 
oblige pe simpaticul bard de la Mir- 
caştî se ne cânte Intr’o limbă ce nu’I era 
familiară ; dar, de vreme ce d sa a gă
sit cu cale aceasta, suntem In drept 
a h cere să nu calce regulele declinării 
latineşti. Intr’o conversaţie latinească, 
asemenea greşeli sunt tolerabile, cu 
atât mal mult că, după vechiul dicton, 
vorbele sboara *) dar, într’o scriere ti
părită, după atâtea citiri şi recit ri, 
după atâtea repetiţii şi representfir, 
după două sad trei corecturi de tipar, 
inadvertenţe de felul acesta sunt c d 
puţin regretabile.

*) Oraţ. Art. Poet. 3U0; Nesril non imssa re
verii.

De sigur, publicul ar fi fost recunos
cător d lui Alexandri dacă d-sa nu s’ar 
fi aventurat în nişte regiuni unde nu se 
putea orienta îndestul. Aşa de exemplu 
dacă d-sa s’ar fi mărginit la numele ce 
ni s’ad transmis de antichitate, noi am 
fi fost fericiţi de a nu’I face nici o ob
servare. Dar dorinţa d sale de a crea 
nume semnificative l’a împins In alte 
erori. Unul din personagiele piesei Ovi- 
did se cheama Glevetius. La ce radical 
latin sau grec sad ethnic s’ar putea re
duce acest nume? La nici unul. Gleve
tius nu este de cât latinizaree lui Cleve- 
ticl din drama Sgărcitid risipitor. A- 
ceasta nu este permis. Găsim la Teren- 
ţiu şi la Plaut, nume de persoane care 
corespund caracterului lor; InsăTeren- 
ţid le deriva din greceşte, pe când Plaut 
preferă în genere radicalele latineşti. 
Aşa la Terenţid amantul poartă nume- 
e de Pamphilus (de la pan  şi filein, a- 
mabilul), iar amanta sa Gliceriumţde 
1« glucus dulce); un tânăr se numeşte 
Gharinus (de la charis, graţie iar iubita 
Iul Philumena (filoumene). Un bătrân 
poarta numele de Chremes (de la chre- 
mo, tuşesc); un sclav se chiamă Davus 
(Dacul) după numele naţiunii din care 
fâce parte, altul Dromo (de la drom on, 
alergătorul), etc., un părăsit se chiamă 
Gnatho (falcă). Acesta se esplică atât prin 
originalele greceşti pe care comicii ro
mani le imitad şi In parte le copiad cât 
şi prin influenţa ce limba elenă exercita 
In sinul societăţii romane. Dar a Intro
duce nume de farse româneşti In o dra
mă cu subiect roman, ni se pare ce-va 
hazardat. Ne fac plăcere nume ca a lui 
Kalikenbergîntr’o farsă de actualitate; 
dar Glevetius In forul roman saulntr’ 
un tricliuium este un anachronism ne
iertat.

(Va urma) Anghel D em etrescu

U» IQ39SSSU
E  mic la Stat, cu barba mied,
Cu ochelari p’un nas toi mic;
N'ar putea nimeni ca s/ ţică 
Că e-al negaţiuni — amic !

Penlr-un nimic el ia cuvlntul 
Vorbeşte-o \i, vorbeşte doui ; 
Întreabă de ce bate vlnlul >
De ce e soare) De ce ploull

De ce ’laşa C. C. Dobrescul 
De  ce ’l aminterl Slanian i 
De ce e blond Prolopopescu 
Ca şi Valerian Urşanl

De ce Iul corni Mihalache 
II creşte burta ne’ncelal)
De ce Anaslasiu Tache 
Nu’l senalor, ci dcputatl

De multe ori penlru plăcerea 
D’a fi In contra cu.-orl ce preţ,
El Işl combate chiar părerea, 
Părerea Iul de om isteţ..,.

Cu aer de călugăr şede 
Adese ori şi indolent,
Iar tnainle’l par'că vede 
Al Englilerel parlament...

Şi ’ncet, încet ti defilează 
Pe din nainle deputaţi 
Şi lorţl cari tl felicilea\ă 
Cu aer mândru, decoraţi.....

Iar când se suie la tribună 
Ca si vorbească acest domn, 
Reporterii ţie: «Noapte bună, 
Putem se’l tragem căle-un somnl

Cnmil

Ca se justific titlul acestei cronice, sunt 
nevoit se încep printr’o tălmăcire.

Domnii deputaţi şi senatori care locuesc 
pe la oteluri, aQ observat negreşit — cu voe 
saQ fără voe — (mal adesea fâră voe) că afară 
de camerile mobilate, mal există în oteluri 
nişte camere puţin mobilate, situate în mar
ginea gangurilor, locuite dupe pofta inimet, 
adică din când în când, şi purtând numă- 
rul ioo.

La Nemţi, numărul ioo este înlocuit prin 
Hier — adică: aici. Ce e acolo, cuvântul 
nu se spune, dar se simte.

Cronica mea poartă titlul 200 din causâ că 
s’a descoperit mal zilele trecute, că unul din 
foştii legiuitori al colectivităţel în sesiunea 
din urmă, a aprovizionat questura Senatului 
cu două sute de unelte din acele ce de obi- 
ceio staQ singuratice în camera cu No. 100 
de la oteluri.

M ’aţi înţeles? Tot nu 1 — Atunci voi căuta 
să fiu mal explicit : vasele In chestiune poar
tă astăzi, poate din causa formei lor, denu- 
mirer de lacrimaloril din timpurile decaden
ţei, lacrimatoril în care lacrimele nu joacă 
nici un rol.

Aprovizionarea questureî cu 200 de ase
menea obiecte n’ar fi de loc surprinzătoare, 
dacă s’ar fi făcut socoteala pe fie care cap 
de om (cuvântul cap e întrebuinţat la figurat 
ca să nu luăm lucrurile de la coadă) dar cea 
ce pare ciudat e ideea de a cumpăra două 
sute de lacrimatoril când nu sunt în total de 
cât una sută de venerabili Senatori.

Prin urmare, In interesul contribuabililor 
din spinarea cărora s’a făcut această risipă 
trebue să căutăm a da lucrurile pe faţă, în a- 
ceastă chestiune tratată de questura, pe dos.

Când şi de cine aO fost cumpărate aceste 
200 de producte ceramice pentru mulţumi
rea unor părţi ale matoruluf corp }

Prin ce timpuri adevărat furtunoase a tre
cut Senatul pentru ca se se fi simţit nevoe 
de a îndoi numărul ornamentului odăiţei cu 
numărul 100? Iată întrebarea?

Unii zic că această aquisiţie nu este de 
cât icoana credincioasă a cumulului practicat 
pe o scară atât de întinsă pe timpurile colec
tivităţi, şi susţin că Senatorii obic nuiţi a cu
mula funcţiunile, cumulaQ şi lacrimatoriile. 
LegiştI de o competenţă netăgăduită susţin 
însă că dacă în drept, un om poate ocupa 
două funcţii de o dată, în fapt nu poate func
ţiona în două locuri de o dată. Prin urmare, 
presupunerea cumulului trebue părăsită.

Alţii pretind că aceste aquisiţiunl aO fost 
făcute de reposata questura a Senatului cu 
ocasia evenimentelor de la 14 şi 15 Martie, 
când frica răscoalei gonea pe d-nil Senatori 
foarte des din sala de deliberare în şăliţa 
de eliberare.

Alţi jurisprudenţl socotesc în şfârşit că 
Senatorii, de şi bărbaţi bitrănl, sunt oameni 
foarte schimbători şi adepţi al axiomului lati
nesc : «Non pis in idem !»

Aşa mal înţeleg eO.
Până când problema celor 200 de lacrima

toril se va deslega înaintea unei comisiunl 
de anchetă, emit o singură temere: «Să nu 
fi făcut colectiviştii vre o mâncătorie şi cu a- 
ceasta ocasie.»

Tocmai pentru că se zice că colectiviştii 
nu se daO îndărăt de la nici o treabă, emit 
această părere.

Max

www.dacoromanica.ro
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C A S A T O R I A

DK

E d g a r d  TTi. A s l a n  

SCEXA I.

(El şi Ea. Amândoi sunt săraci. Pă
rinţii lor nu'i Invoesc să se ia. Mulţu
mită însă Mariţol celei cu picioarele 
late şi cu obrajii trandafirii pot să se 
întâlnească sub copacii grădinel părin
teşti).

EL (sărutând inc’o d ata  mâna Ei.) 
Aglae I

Ea. Mitică 1
El. De ce nu pot să’ţl spui cât te iu

besc 1
Ea. Tot mal mult te iubesc eQ.
El. Numai când sunt lângă tine trăesc!
Ea. Mitica !
El. Aglae 1
Ea. SS fii al med e tot ce mal doresc.
El. Nu voi nimic de cât se te am pe 

tine. Şi părinţii noştri gândesc să ne 
despartă!... Cum pot fi aşa de cruzi /

Ea. V al!
El. El nu se gândesc de cât la bani 1... 

Auzi ?... bani! Ce ne trebue nouă bani ?
Zîa.Nu ne trebue nimic 1
El. 0  bucăţică de pâine ne va fi de 

ajuns.
Ea. O bucăţică mică.
El. Şi un bordeiu.
Ea. Un bordeiu departe de lume.
El. Unde vom fi numai amândoi.
Ea. Cu mulţi copaci prin prejur.
El. Aglae 1
Ea. Mitica!
El. Ş’apol odaia tu a mea, ce nu voiu 

fi In stare a face, Îmboldit de iubirea 
ta? Voiu face aur din peatră, diamante 
din nâsip, Iţi voiu ridica palate, vei fi 
cea mal frumoasă, cea mal râvnită 
femeie!

Ea. 0 1 nu, nu lux, nu petreceri, nu 
palate. Iubirea noastră şi alt nimic. Eu 
mă void mnlţumi cu o rochie de stam
bă, cu ceea-ce o fi ; urăsc găteala, urăsc 
lumea.

El. Eşti mal mult de cât un înger ? Ce 
sunt cele-l’alte femei pe lângă tine ?

E a. Zi că tu nu semeni cu nici un 
bărbat.

El. Cele-l’alte sunt cochete.
Ea. Vanitoase.
El. Mofturoase.
E a. Cheltuitoare.
El. Înşelătoare.
Ea. Eu nu voiu fi ca ele !
El. Tu/? (o strânge In braţe).
Ea. Mitică/
El. Aglae /

SCENA 11

[El şi Ea  au sburat pe neprinsă veste 
din cuibul părintesc şi s'au căsătorit. 
Ad trecut doi ani de atuncâ).

E l (s'a întors plin de frig, stă la gura 
soaeî unde abia pâlpăe cdte-va uscături 
de curând aprinse). Nici un foc nu se 
poate face In casa asta... Vil acasă tru
dit, Îngheţat, şi trebue să tremuri.

Ea (dând din umeri şi înaintând bu 
zele). Hm 1... Pretenţii Încă 1

El. Crede că atâta mi se cade şi mie.
Ea. De, mai ia o slugă... Mariţaşi cu 

mine nu ajungem la toate... Or vrei să 
mă omor slujindu-te?

El. Do ce vorbeşti aşa!... Ştii că de 
aş|putea,ar fi altmintrelea., ^ar ce vrei 
nu ’I şi nu ’l.

Ea. Aşa ?... Cum fac alţii de ad ?
; El. Fac şi eu cât un om.

Ea. [cu dispreţ) Da 1 I
El. Găseşti ca nu muncesc destul ca 

să ţin păcătoasa asta de casă ?
Ea. De ce te-al apucat s'o ţii dacă nu 

eşti In stare ?
El. Aglae,dă’ml pace... [căscând) sunt 

ostenit!... A !... Doamne, Doamne 1
Ea. [aprinzându-se cu cât EI 'î vor

beşte mai liniştit). Da, ţi e uşor d-tale !.. 
D ta cauţi numai de odihna d-tale; să 
nu te superi cum-va că ’ţl tulburi di
gestia... Puţin ’ţl pasă de mine... mă 
ţii aruncată acolo Intr’un colţ... şi d-ta 
nu te vezi toată ziua acasă, umbli, aler
gi, vezi oameni... te mal iei cu una cu 
alta... ed văd numai pe Mariţa.

El. Zău! mă plimb?., şichiardegusto 
fac... Poftim ieşi d ta In locul med şi 
adu de chieltuiolâ.

Ea. la laşa... asta nu mal e visV8, e 
iad...

El. Curat iad, Aglae... dar tu ’l-al 
vrut.

Ea. Ba d-ta.
El. Ba d-ta.
Ea. M’al Înşelat.
El. M’ai prins In cursa... Bietul tata, 

bine te-a cunoscut.
Ea. De aşi fi ascultat pe mama /
El. Hm 1 mama d-tale... Bine făcea 

aă te păzească mal mult.,. Nu ’mi-al fi 
«ftrit aşa In cap,

Ea. [în culmea mâniei) Insulţi pe 
mama mea ! pe mama mea moartă I ! 
[plângând) Eşti un mizerabil !

El. Eşti o nebuna 1
Ea. (cu hohote) Iată pentru cine am 

jertfit totul 1
El. Aida !... vrea săzică, asta’I nărav? 

în toate serile câte un bocet... Ce iad ! 
Ce iad!.. AI să mă scoţi din casă...

Ea. Ba ed m’ol duce, daca ’I fi tot 
aşa de grosolan.

El. Poftim... poarta’! deschisă.
Ea. (vorbind intr’un suflet) Se ştii că 

m’am saturat... Nu vreau săTnl pierd 
tinereţea aşa, d-ta ai de gând să mă 
usuci pe picioare, să mă Îngropi de vie; 
nu vread să mă trec înainte de vreme, 
pe când altele petrec, trăesc, ’şî fac gus
turile ; dar cine sunt ca să'ţl baţi joc 
de mine ?

Asta’I casă, asta’I odae pentru o fe
meie ca mine, asta’i rochie, nici o 
sluga nu umblă aşa.

El. II fi voind numai mătase d-ta 1
Ea. Să ştii ca vread mătase.
El. Cu plăcere,clnd voi avea de unde.
Ea. De ce m’al luat atuncea ?
El. Ah / de ce te-am luat... Asta ’ml 

zic şi ed.
Ea. Am să’mî iau lumea In cap.
El. Eşti o nebuna !
Ea. Eşti un mizerabil !...

SCENA III

(El stă la o masă la Suvenir. Ţine 
pălăria pe ceafă şi capătul baslomduî în 
dreptul gureî. A băut mai multe beri şi 
e foarte vesel.)

El. ( către un prieten care trece şi nu’l 
vede). E i! Alecule, dar unde fugi de 
nu mă vezi ?

Prietenul. Iacă 1 tu ?... Bună sears, 
Mitică...

El. Te-ai întors din străinătate ?
Prietenul. Dacă mă vezi aici... Dar 

cum de eşti singur?.. Femeia ta?...
El. Aud ?
Prietemd. E sănătoasă?
El. Al A ! femeia mea... Mă întrebi 

de femeia m eal... frumoase lucruri a 
făcut d-el... Bea mai bine un pahar de 
bere...

Prietenul... [mirat) Cum?...
El. Bâete !... Două halbe... s’a făcut 

dragul meu, s’a făcut..
Prietenul. Ce spui!... Şi?...
El. De... mă măngăi şi ed cum pot, 

’mi alin suferinţele văduviei cu bine
voitorul concurs al Rosei, ştii oacheşa 
ceea care...

Prietenul. Dar cum să face ? trăiaţl 
aşa de bine 1

El. Toţi trăesc grozav de bine... In fa
ţa lumei. U f! când ’mi aduc aminte 1... 
Par-că am înviat de când ne-am despăr
ţit... Par-câ am întinerit cu două-zecl 
de ani... Suni liber, ştii tu ce T liberta
tea? iusoarâ-te ca s ă ’i simţi gustul. 
Ce bine ’l să nu mal vezi o faţă vecinie 
posomorâtă, să nu mal auzi tot vorbe 
cârtitoare... Acum trăesc şi ed... uf! 
uf 1 (cântând ironic).

«Tu care eşti perdutâ în neagra voclnicie».
«Stea mândra»......

Nu mal vrei o bere ?
Prietenul. Fie.... Uite, n’aş fi crezut.
El. Ce femeie !... cocheta, nesăţioasă, 

luxoasă şi mai ales mofturoasă... toate 
năravurile 1

Prietenul. Şi acum ce face ?
El. Ph 1... ştiu ed !... Mi se pare că 

e tot cu Berescu.
Prietenul. Judecătorul?
El. Da... ’şl-a perdut ilusiele asupra 

negustorilor, se vede.
Prietenul. A fost şi un negustor?
El. Sgârcia.
Pritenul. Piticul ?
El. Pitic dar bogat... si numai asta 

visa d-el, s’ar fi vândut şi dracului pen
tru peteci.

Prietemd. Berescu e băiat de trea
bă... poate s’o ia.

El. 1... Se zice, dar nu cred. Aşa
s’a vorbit şi de Taehe.

Prietenul. Cum ! mal este unul ? .
El. Acela a fost cel Intâid... A înce

put de la corpul ofiţeresc.
Prietenul. Vrea să zică trei pană 

acum ?
El. Şi cel mulţi înainte ; doar numai 

de un an ne-am despărţit... Ce femeie! 
Ce femeie !... şi am iub t-o !... Ce ol fi 
găsit la dlnsa?... Prostul de mine! (ză
rind de o dată pe un domn care a in
trat cu două dam e). Pst 1 Pst ! . . .  (scm- 
lându-se repede, către prieten). Vil şi 
tu?... Uite Roşa şi cu Miţa... mă aş
teaptă.

(Peste puţin El ese din grădină înto
vărăşind pe Roşa şi să întâlneşte cu E a  
întovărăşită de Berescu. Privirile lor să 
inerucişeuză, pline de ironie şi dispreţ).

Colonelul Nicolae Bibescu, fostvi- 
ce-preşedinte al Senatului, unul din 
epitropii aşezămintelor Brâncove- 
neşti, a încetat astă zi du pe amiază 
din viaţă în urma unei îndelungate 
suferinţe.

D. G. Vernescu, ministrul de ju s 
tiţie, a supus azi M. S. Regelui mai 
multe decrete privitoare la o m işca
re în personalul parchetului.

Consiliul de miniştrii se va întruni 
disearâ la 9 ore sub preşedinţia d-lui 
Theodor Rosetti pentru a resolva 
cestia tocmelilor agricole.

ar putea să sporească încordarea rapor
turilor Engliterel şi Rusiei în Orienl.

Paris, 8 Decembre.
O întrunire a avut loc spre seară la mi

nisterul de finanţe. Ea era compusă din 
ju r iş ti, financiari şi funcţionari, printer 
care dd. Denormandie, Heutch, Germain, 
Leon Renault. Asistau şi dd. Eioquet şi 
Peylral. 8’afl schimbat vederi generale a- 
supra Panamel.

0 nouă întrunire va avea loc Luni şi se 
va propune, dacă va fi trebuinţă, s6 se ia 
măsuri proprii de a remedia la situaţiune.

Sofia, 8 Decembre.
Azi Camera a fost sesisatâ de o propu

nere semnată de 81 deputaţi cerând ca la 
6 S;ptembre, aniversarea anexării Rume- 
liel, şi 7 Noembre, aniversarea bătăliei de 
la Slivniţa, s6 fie decretate sărbători na
ţionale.

Printre semnatarii, sunt 7 musulmani, 
din care 2 şefi religioşi.

Azi s’a cerut de la Cameră urmă
rirea d-lui Vlădoianu, deputatul co
legiului al 3-lea din Dolj; cererea a 
fost trimisă la secţiuni pentru ca 
acestea se decidă.

Cererea de urmărire a fost înain
tată de parchetul din Graiova în ur
ma unei reclamaţiuni pentru o pal
mă ce a administrat’o d. Vlădoianu 
unui individ care voia să’l înşele 
într’o afacere.

- s s -
D. ministru de resbel se ocupă 

actualmente cu multă stăruinţă, cu 
găsirea mijloacelor prin care se va 
stârpi odată cu desăvârşire epidemia 
de conjonctivită granuloasă ce bân- 
tue unele regimente din corpul al 
2-lea de armată.

In acest scop d. general Mânu a 
promis consiliului sanitar al arma
tei, că va cere în curând corpurilor 
legiuitoare creditele necesare pen
tru a lua toate măsurile cerute.

Şe ştie că guvernul trecut a re- 
juzat de a pune la dispoziţia consi
liului mijloacele pentru a stârpi 
răul sub pretext de lipsă de fonduri.

Ni se spune câ actualmente ur
mează o serie de negociaţiuni între 
M. M. L. L. Regele şi Regina Ser
biei, în privinţa unei întâlniri ce M. 
S. Regina Natalia voeşte se aibe cu 
fiul seu principele Alexandru.

Se zice câ Regele Milan ar fi con
simţit la această întrevedere cu ur
mătoarele condiţiuni;

1. Întrevederea se va face pe teri
toriul românesc şi anume în Bucu
reşti, iar nu în Rusia laY alta, după 
cum să zice câ ar fi cerut Regina 
Natalia.

2. Principele Alexandru va fi în 
soţit în această călătorie de minis
trul de resbel al Serbiei şi de alţi 
doi ofiţeri.

3. Principele nu va sta de cât 2 
zile în Bucureşti unde va locui la 
legaţia sârbă.

4. Întrevederea ce va face în pre- 
senţa persoanelor ce însoţesc pe 
principele moştenitor.

Berlin, 8 Decembre.
Reichstag.— Cartea albă a fost distri

buit Reichstagului. Ea e relativa la eve
nimentele ce ah avut loc de la 5 MaiQ până 
la 4 Decembre 1888, şi conţine în total 44 
acte printre care rapoartele consulilor ge
nerali germani.

Din eroare s’a omis, la o parte din 
exem plarele foaet noastre ilustrate de 
astă-zi, numele autorului prim ului a r 
ticol de p e  pagina I, datorit penel 
maestre a d  Iul Anghel Dcmetrescu.

d
D. general Vlădescu îşi va da zi

lele acestea demisia din Senat.

Printre ceij dintâiu înscrişi pen
tru a lua cuvintul în discuţiunea 
generală asupra răspunsului la Me
sagiu, sunt :

d. Panu, care să zice că va vorbi 
mai ales de guvernul personal ;

d. Tache îonescu, care va com
bate guvernul şi principiile conser
vatoare ;

d. Eug. îonescu, va susţine lega
litatea guvernului actual şi va răs
punde argumentelor acelora care 
susţin că guvernul d-lui Th. Rosetti, 
e guvern personal;

d. Jancovescu, va vorbi mai ales 
despre reformele ţărăneşti coprinse 
în Mesagiu.

$
D. Stefan^Belloiu, preşedintele ca- 

merii de comerciu din Braila, a pro
vocat pentru azi Duminecă, o întru
nire a comercianţilor şi deputaţilor 
Brăilei pentru a se confâtui asupra 
cestiunii porturilor france.

%
Amicul nostru d. Al. Ilolban, îşî 

va pune candidatura la colegiul 1 
de deputaţi din Vasluiu, în locul 
rămas vacant prin optarea d-lui P. 
Carp pentru colegiul I de deputaţi 
din capitală.

D. George A. Florian, a fost nu
mit procuror pe lângă tribunalul de 
Ilfov.

Fostul comisar de poliţie Dem. 
Stefănescu, acusat de a fi luat mită, 
a fost condamnat de secţia 3-a a 
Tribunalului de Ilfov la 15 zile în
chisoare şi la 200 lei amendă.

- s a -

Din causa lipsei de medici mili
tari, lipsa ocasionată prin ocupaţiu- 
nea acelora ce au fost numiţi în co
misiile de recrutare, ministeriul de 
resbel a dispus ca cât timp vor func
ţiona aceste comisii, diferitele locuri 
vacante să fie repartisate medicilor 
stagiari chemaţi în activitate.

Prin acest mijloc, lipsa de medici 
nu va fi simţită la corpurile ce au 
vacanţe.

-■ # -
Gazeta Amico de le Artişti din 

Milano, aduce ştirea că domnişoara 
Carlolta Feiiciani, artistă română de 
canto şi piano din Iaşi a obţinut un 
succes strălucit în opera Linda , pe 
care a cântat’o zilele din urmă pe 
scena unui teatru din Milano.

(Din ediţia 2-a de eri).
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Londra, 8 Decembre.
Se anunţă din St. Petersburg ziarului 

Daily Telegraph, câ cu toată persistenţa e- 
moţiunil causate în Rusia de către recenta 
isbândâ a diplomaţiei engleze In Persia,
Ţarul pare hotărlt să nu facă nimic care

www.dacoromanica.ro

D. Lascar Catargiu soseşte mâine 
în Capitală împreună cu d-na Ca
targiu.

Toate ştirile date de unele ziare, 
despre o neînţelegere între d. Lascar 
Catargiu şi guvern, pentru a explica 
absenţa preşedintelui Camerei din 
Capitală, sunt curate invenţiuni.

Suplimentul de uzi Dumineca 
al E p o c e i ,  se pune pentru a s ta  
sin gu ra flata în vân zare .

De aci înante E p o c a  de Du
m in eca se va  servi c a  prim a nu
m ai abon aţilor n oştri.

Guvernul refuzând autorizaţia d’a 
să face o loterie în favoarea parti
cipării României la exposiţiunea din 
Paris, să va face în Cameră, din i- 
niţiativâ parlamentară, o propunere 
pentru a se acorda o sub-venţiuue 
de 300,000 franci, comitetului de or- 
ganisare al Expositiunii.

©
Mâine începe la Senat discuţiu- 

nea răspunsului la Mesagiu. Printre 
cei ce suut înscrişi pentru a lua cu
vântul în discuţiunea generală sunt 
dd. G. Mărzescu, N. Fleva şi Vilner.

D-nu G. Boerescu voind a să ţine 
de-o-cam-datâ în oare-care reservă, 
nu va lua cuvintul şi nici nu va fi 
faţă la discuţiune, căci d sa va pleca 
la iaşi unde are se pledeze un mare 
proces.

Mai mulţi membri din majorita
tea Senatului, rugaseră pe d, Boo-

rescu să primească a fi ales în co- 
misiunea de răspuns la Adresă, d-sa 
a refuzat, voind să lase evenimen
tele să se desfăşure şi dorind pen
tru moment a rămâne în expecta
tivă.

Eri seară după o lungă suferinţă 
a murit colonelul N. Bibescu, efor al 
Spitalelor Brâncoveneşti şi maestru 
al vânătorilor Regale.

Agonia a fost foarte lungă şi sufe
rinţa atât de mare, în cât colonelul 
Bibescu, cu câte-va momente în- 
nainte de moarte, a avut un acces 
violent de delir, încercând a se s i
nucide.

D. Bibescu în acest acces cerea pen
tru a se sinucide, să i se dea un re
volver.

In delir, el cerea să se expulseze 
nişte oameni care credea că îl per
secutau.

Moartea a venit în mijlocul aces
tui acces în mod subit.

Colonelul Bibescu a murit asfixiat.
In momentul morţei nu se afla la 

capul său de cât d. Doctor Buicliu 
şi Maica Ghica care l’au îngrijit în 
tot timpul boalei.

0  oră după moarte, un domn pro
curor a sosit pentru a pecetlui casa 
de fer în care nu s’a găsit de cât 
câţi-va lei.

Imormentarea se va face mâine.
M. S. Regele a trimis azi o fru

moasă coroană la domiciliul defunc
tului.

D. George Ghica, ministrul nostru 
la Petersburg, care să află de cât-va 
timp cam suferind în Capitală, vro- 
ind a să odihni, în urma boalei sale, 
nu să va mai întoarce la postul 
seu.

Astâ-zi să fac alegerile 
la Bârlad şi la Bacău.

comunale

In curând şcoalele militare din 
Iaşi şi Craiova vor fi reorganisate cu 
desăvârşire. In acest scop comisia 
compusă din directorii su3-ziselor 
şcoli, sub preşedenţia d-lui colonel 
Sergiu Voinescu, directorul şcoalel 
superioare din Bucureşti, se va în
truni în curând la Bucureşti.

D. general Mânu, ministrul de 
resbel, a mers eri de a vizitat ca
zarma Alexandria, unde sunt insta
laţi bolnavi de ochi. D. ministru de 
resbel a căutat a se convinge însuşi 
de toate măsurile profilactice ce s’au 
luat.

Academia Română va face să a- 
pară în curând o culegere de docu
mente noi privitoare la istoria Na
ţională, adunate prin arhivele de la 
Moscova, Paris, Varşovia, Kiew, 
Viena şi Birmingham.

Mâine cu ocesia aniversăreî luă- 
rei Plevneî, un Te deum  va fi cântat 
la biserica Mitropolitană la ora I I .  
M. S. Regele va asista la această 
ceremonie, care va fi urmată de o 
revistă militară.

Profesorii universitari au însărci
nat pe Alex. Orescu, rectorul Uni- 
versităţel ca să cerceteze causa că
ruia se datoreşte scandalul provo
cat la cursul liber al d lui Panteliu 
Popazu.

D. N. Marinescu,intern al spitale
lor, a susţinut eri la Facultatea de 
Medicină theza sa de doctorat, care 
despre trata despre Talia bypogas- 
trică în o; craţiuniledecacul-vesical.

D. Marinescu a fost felicitat de 
preşedintele juriu'.ui pentru opera 
d sale meritorie.

0
Azi la Teatrul Bulevardului să re- 

presintâ Neguţătorul din Veneţia, tra
gedie de S h ■kespeare, tradusă de S. 
Ghica. Rolul lui Slvjlock  va fi jucat 
de d. C. Nottara. Nu ne îndo m că 
publicul să va grăbi a merge să a- 
plaude pe talentatul artist.

©
Aflăm că la concursul ce se va 

ţine pentru obţinerea a trei burse 
spre a studia cântul în Italia, se vor 
prezintă dd. Teodorescu, Băjenaru şi 
Vasiliu.

http://www.dacoromanica.ro
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Sunt recunoscute ca cele mal bune maşine de cusut 
pentru menagib precum şi pentru ori ce meserie. Ele se 
pot mănui cu uşurinţă, posedă apara'ele accesare cele 
mal perfecţionate, sunt de cea mal mare durabilitate, 
lucrează iute şi sigur, şi se pot Întrebuinţa atât pentru 
cele mal fine stofe cât şi pentru cele mal groase.

Necontenitele perfecţionări, precum şi nouile inven- 
ţiunl ce se aduc la maşinele originale Singer, face ca 
aceste maşine se fie cele mal perfecte maşine din lume- 

Maşina de cusut cu braţul 'nalt Improved, a întrecut 
pe toate cele l'alte sisteme care există pâ- ă acum.

Mai mult de 8 milioane maşine de cusut originale Singer sunt în exploatare
p este  3 0 0  prem ii

O maşină de cusut originală Singer, este ce! mai folositor Instrument, de o valoare durabilă, şi de acea este

CEL MAI FOLOSITOR CADOU DE CRĂCIUN SI ANUL NOU
Bucureşti, - Bulevardul Elisabeta, G. N E ID L IN G E R Băile Eforiei -  Bucureşti

Sucursala in IAŞI, Str. Lapusneanu; GALAŢI, Str. Domneasca; CRAIOVA, Str. Lipscani; PLOESTI, Str. Lipscani 1040

k

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA
( s o c ie t a t e  a n o n im a ) l a  l i e g e  (b e l g i a )

N O .  3.—BIUROUL LA BUCUREŞTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCŢIE SI INSTRUIRE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 2 0 ,0 0 0 ,0 0 0  k î l .

FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCŢIE
MOTOR! HYDRA.ULICI, STĂVILIRE, ROBINETE, FÂNTÂNI,

----- GURI DE FOC------

C O N S T R U C Ţ I E  D E  U Z I N E  D E  GAZ
SPĂRGETOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

încălzire cu aburi, T  U  ES U  R  I  cu elete si obicinuite

Medalie de arginL: Paris 4878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 4885. 
Medalie de aur: Craiova 4887.

910

R E D E S C H ID E R E A

HOTELULUI MERCUR
F3STULH0TELLABES

S T R A D A  U P S C A A I  2 ,  B U C U R E Ş T I

Am onoare, a face cunoscut onor. pu
blic, domnilor călstorlşi foştilor mei cli
enţi, ca am redeschis sus numitul hotei, 
situat tu centrul capitalei, restaurat si 
mobilat din nou.

Camerile de la, 1 fr. 50 pe zi
Apartamente şi camere cu lună, cu 

sau tara pension cu preţuri reduse. Pen
tru d-ni comis-voiajori preţurile sunt es- 
cepţionale.

Restaurant in hotel cu preţuri mode
rate. Serviciul prompt.

Rog pe onor. public de a mS ouora cn 
vizitele d-lor si sper că vor fi pe deplin 
satisfăcuţi. (1028)

Cn stimă, M . W e io b e r g - e r  
fostul antreprenor al hotelului Englitera.

BWLUlUWMAjft./

COMPAGME RE GAZ DE lilCAIIEST
In vederea gerurilor actuale, Direcţiunea invită pe numeroşii sel Abonaţi să 

inveliască comptoril cu o pătură de pâslă sad de lână pentru a evita congela- 
ţiunea apel ce conţine.

Asemenea pentru mal multă siguranţă recomandă Compania Întrebuinţarea 
liquidului incongelabil pe preţul de 65 Bani litrul în proporţiunile următoare: 

Pentru 1 comptor de 5 Becuri de la " 4 până ia 8 litrurl
Pentru 1 comptor de 10 Becuri de la 5 până la 10 litrurl
Pentru 1 comptor de 20 Becuri de la 10 până la 20 litrurl
Pentru 1 comptor de 30 Becuri de la 15 până la
Pentru 1 comptor de 40 Becuri de la 20 până Ia
Pentru 1 comptor de 200 Becuri de la 10J până la 200 litrurl
Pentru 1 comptor de 50 Becuri de la 20 până la 40 litrurl
Pentru 1 comptor de 60 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 80 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 100 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 150 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 400 Becuri de la 175 până la 250 litrurl

Cantitatea de liquid de întrebuinţat variază după locul mal mult saă mal 
puţin espus frigului ce ocupă comptorul şi poate dura două ierni.

00 DIRECŢIUNEA
Q SnBRH nBSBnH O n

i

30 litrurl 
40 litrurl

30 până la 60 litrurl 
40 până la 80 litrurl 
50 până la 100 litrurl 
70 până la 140 litrurl
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FO N D A T IN A N U L 1 8 5 2

LA R EA ia im  MAGASIN
F .B R U Z E SS 1
_ 55 CALEA VICTORIEI 55, BUCUREŞTI ^

Se găsesc specialităţi de vinuri 
fine, asemenea si unmare depo- 
sit de conserve alimentare etc. 
cu preturi foarte moderate. 1048
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C O N S T R D E S T E  S i  IN S T A L E A Z Ă

MORI,FABRICI DESPIRTSI RACHIU
Sistemul cel mal noii şi esperimentat pentru fabricaţiunea de Cognoc, 

Ţuică, Drojdii etc. dând cea mai mare producţiune de estragere.
Clădirile şi instalaţianile vechi se Întrebuinţează cu mult succes. 
Construcţiunea şi instalaţiunea se esecută în cel mal scurt timp şi cu 

preţuri avantagioase.

R E C O M A N D A M

LE G A T O R IA  DE C Â R T I

l o P I l l
STRADA BISERICA IENEI No. 10, CASA BISERICEI DINTR’O ZI 

B U C U R E Ş T I

la  acest atelier se esecuta ori-ce lucrări de Le- 
gatorie, Papetane, Galanterie si Gartonage, ase- 
manea efectuează Registre de Gomptabtlitate, 
Cârti de Biblioteca, Paspaturi si Rame pentru Ca
dre de ori-ce mărime si liniatura mecanica cu pre- 
ciurile cele mai moderate.

X
o

m m

FABRICA
C O M E T t t

DE SOBE MEIDINGER SI R U Ş IN E  DE BUCĂTĂRIE
A D O L F  S A L O M O N

Cea mal practică şi economică sistemă de încălzire. Căl
dură şi arderea pot fi regulate în mod perfect. Focul se poate 
Întreţine In permanenţă zile şi săptămâni întregi. Ca com
bustibil se poate întrebuinţa cok, lemne, lignită, cărbuni de 
piatră şi coceni de porumb.

VENTILAŢIA ODĂILOR
Maşinele de bucate sunt de sistema cea mal perfecţionată.

• Durabile, practice şi cu o economie mare în combustibil. Se 
®*poate arde cok, lemne, cărbuni de piatră, etc.

CEREŢI BROŞURI ILUSTRATE CARI SE TRIMIT GRATIS.

A  r r  r \ fr V O R  P R O D U C E  o
I O U  în Decembre &  O v J l J  
Operaţiune asupra PANAMEI C apitu l g a ra n ta t . 
A se cere probe şi informaţi uni d-lul O. Le G rand
28, rua St. Lazare. Paris (France).
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M a fi

E P I L E P S I E
Boala repututa pdn’acum fara  leacty

EPILEPSIA,
Precum şi toate Boalele nervoa
se sunt vindecate de mine cu de
săvârşire, după un procldeu nou I 
tn cel mal scurt termen şi sub | 
garanţie.

A se indica etatea şi durata | 
boalel.
Remediul modul Întrebuinţării I 

etc.suntexpediate,în contra tri-1 
miterei sumei de 25 franci de

C list . J .  S e c m a n n
Berlin

139, Schoanhauser allee 139

CALEA 
MOŞILOR N. 40

COLTU 
LU  M I S U N .40

MAGASIN DE COLONIALE

MATACHE GEORGESCU
„LA COROANA REGALA*'

A. vis im portant pentru  IVlenagiu
Recomand marele meu depou cu vin negru vecbiu analisatsi garantat natural,

CU preturi foarte moderate şi mai eftiu ca ori unde tiind producţiune proprie din 
via mea, asemenea şi viuuri vechi şi noui prima calitate.

Vcnzarea in vase sau pus la buteil şi transportat fr a n c o  la domiciliu.
Mare cantitate de butoae goale de rom si cognae de Ia 5  până Ia 2 2  vedre ea 

desface si se vinde foarte eltin.
Mari aprouisionârl cu toate articolele de băcănie, droguerie, delicatese şi con

serve de prima calitate şi tot-d’a-una proaspete.
Brânza, Caşcaval, şi Urda de toamna foarte gustoase şi grase; brânzeturi stre

ine de tot felul; Cărnuri şi Pescărie afumate şi conservate.
Ciai colonial şi altele, Rom si Coguac veritabil, si tot felul de beutnri spirtoase 

si Liqnoriiri tine; Biscuits si toate Articole necesare pentru menagiu.
Dorind a întări si mai mult imensa mea clientela, am decis a vinde cu cele mal 

moderate preţuri si a face toate concesiunile posibile spre mulţumirea onor. puolic 
consumator.

Onor. visitatori al Magasinulul meu se pot convinge de adevăr de la prima visitâ 
ce vor face. îoos

Cu deosebită stimă, MATACHE GEOIIGESCU

POMI RODITORI ALTOITI
DE DIFERITE SPECII

DIN C E L E  MAI R E N U M I T E  C A L IT A T I SI D I F E R I T E  SPECII
SE AFLA DE VENZARE LA

jrădm a 
Numita BRASAEA GEORGE 1011) Sub. Icoana 

Str. PO LO N A  104.

i

Pentru mat multe calităţi de diferite fructe, între care şi noile va
rietăţi de per<i num ite:

Regele României, Regina României, Mihal-Bravu, Stejan-cd-m are, e tc ., 
am fost prem iat cu următoarele recom pensă de i-a  c la sa :

t  Meda'tii de aur de la Exposilia de horticultura din anul 18C8 
3 M edalii de la comi(iul agricol de Ilfov  din anul 1881 şt 1883 
1 Ordinul Coroanri României pentru horticultura şi pomol. 1883 
1 Diploma de o oare el. 1 de la Expos. Coop. României din 188)

1 Brevet de furnisor al Cur {ci Regale din anul 1883.

Sunt j j  de ani de efind mă ocup cu pomologia, desvollând aceasta a  
arta, am avut &i am dorinţa statornica, d a vedea întreaga RomAnie în- >4 
îestrata  cu ce le  mat bune fructe, penau ca Ea se aiunga a se mân- w 
dri vis a-vis de cele-l'alte  State în privinţa calitaţel fructelor.

Pentru rca lisa rea  acestui scop, pe lângă ostenelile şi sacrificiele 
băneşti ce -am făcut, am hotărât a reduce şi preţurile pomilor la ju 
mătate din ce le  prevezute în catalog, ca prin această eftinâtate s<5 ’şl 
poata procura o iî-c in e  din toate speciele ce ar avea dorinţă.

Asemenea am făcut o însemnata reducere de preţ şi pentru alte iţ  
specii de pere, producţiunl ro l, ce nu se vâd tn catalog, a d ică ; R E 
G E L E  ROM AN IE I, REG IN A  RO M Â N IEI, Ml H A I-B R A V U L , S T E -  
FA N -C E L -M A R E , etc. -  Acestea se vindeau cu preţ de AO le i  bu
cata şi r.cunia vor ii numai ii le i.

D-nil amatori din Capitala şi din districte, cart vor dori a avea ca
talogul,, sunt rugaţi a se adresa prin epistole la zisa grădină şi îndată 
li se vor trimite.

iscălitu rile  rugăm a fi cât se poate de descifrabile.
Tim pul planlululut pomilor pentru toamna fiind sosit, d-nil sunt ru

gaţi a grâbi trim iterea comandelor d-lor, de nare-ce, cu cât pomii se 
vor planta mal de timpuria, cu atât este mat bine.
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Recomandă bogatul său Magasin cu tot felul de pânzeturi. 
Olandă de Rumburg, Belgia, Irlanda, Şervete, Mese, Pro
soape, Madapolam de Austria, Franţa şi Englitera, PicheturI, 
Flanele, Melino, Indian, Perdele, Plapome de lână etc., pre
cum şi un mare asortiment de ruferie de Dame şi Bărbaţi. 
Broderie, Dentelle etc., etc.

ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI

9

SE PRIMEŞTE ALBITURI PENTRU BRODAT

978
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PRIMA FABRICA ROMANA DE CONSERVE
FONDATA LA ANUL 1874

D. S T  Al CO VI CI
BUCURESCI

Preţul cutiei de 1/2 kilo Lei b.

| Mazăre boabe extra .
KMazăre, boabe fină. .
KMazăre boabe mijlocie 
p Mazăre păstel . . .
| Fasole fină . . . .
| Fasole grasă. . . .
ETarhon.........................
|BobQ verde . . . .
B U o v lece i....................
gBame sos tomate . . 
tijPât. vinete sos tomate 
ţipăt, vinete p. Musaca. 

jPât. vinete împănate.
'ătlăgele vinete tocate 

IB’asole boabe flageolets 
Ţîrl plachie 
Sparanghel .
IBulion tomate

COMERC1AIMT1LOH PRETURI REDUSE 
teKMKSBBMuaammu

i> lei b. (Creţul c u t i e i  de i  kilo lei b.
. ~l 25 Mazăre boabe extra . . 2 40
. 1 15 Mazăre boabe fină. . . 2 2 0

90 Mazăre boabe mijlocie . 1 80
____ 8U Mazăre păstel . . . . —

r___ 80 Fasole t i n ă .................... 1 60
__ 80 Fasole ui asă.................... — —
____ 80 Tarlton............................... — -- |

.  ____ 80 Bob verde.......................... — ---  1

.  ---- 80 D ovlecel.......................... 1 60
,  --- 80 Bame sos tomate . . . 1 60
,  ---- 80 Păt. vinete sos tomate. . I 60
.  î 20 Păt. vinete p. Musaca. . 2
.  1 50 P a t .  vinete împănate. . — --  '
.  ---- 80 Păt. vinete tocate . . . 1 50
.  1 10 Fasole boabe flageolets • — —

40 Ţîrl plachie . . . . . 2 50 i
.  ---- — Sparanghel......................................... 4 —  ‘
.  — 60 Bulion tomate . . . . — 00

X i p o g r a f i a  Z i a r u l u i  „ E p o c a " Ie P ari» Q  i r a u t  r e s p o u s u l o i l  V. P . Glieorulilu.


